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ATA DA SESSAO 0RDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 06 DE AGOSTO DE 2024.
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sessao e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havja quorum, o Senhor
Presidente justificou a ausencia do Presidente Bertolino por quest6es medicas.
Ao  continuar,  iniciou  os  trabalhos  solicitando  do  Vereador  Valdiro  efetuar  a
Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovaQao  da  ata  da  sessao  anterior,
anunciou a  LEITURA DO  EXPEDIENTE que constou do seguinte:  Oficio desta
Casa,  datado de 05 de agosto,  assinado pelo Vereador VALDIR  SILVESTRE,
encaminhando  para  apreciacao  e  votacao  do  Plenario  o  Projeto  de  Decreto
l_egivslativo ri° 3612024, que uconcede Titulo de Cidadao Valenciano ao Sr. Uilson
Felix Figueiredo" . Pro]eto de Decreto l.egislarfuo n° 3512024, que aconcede TI'tulo
de Cidada Valenciana a Sra. Rozilene Arag5o Porto dos Santosn , de autor.ia do
Vereador REGINALDO ARAUJO.  Projeto de Lei n° 40/2024, que "Altera a Lei n°
2.701,  de  21  de  setembro  de  2021,  `Cn.a  a  Programa  Prafa  da  Casa,  que
disponibiliza oportunidade para apresentapao de grupos e profissionais das arfes
locals nos eventos artisticos culturais que contenham financiamento poblied , e
da outras providencias" de autoria do vereador HELTON BRANDAO. Projeto de
Lve#c°e:%/g°p2£r3uBer:Bans:dAeura#FPB#,!'§dea::topnpab[#oavaerAesasd#?€fAli%n#dR8cPTag.

Proieto de F`esolueao n° 0312024, que uconcede a Placa do M6rito Legislativo
da  Camara  Municipal  de  Valenga  do  Dr.  Jos6  Luiz  Bezerrd',  de  autoria  do
Vereador  RYAN  COSTA.  Projeto  de  Resolugao  n°  04/2024,  que  "Concede  a
Placa do Merito Legislativo da Camara Municipal de Valen?a do Dr. Jos6 Inacio
Lacerda MOLira",  de autoria do Vereador RYAN  COSTA.  Proposigao Subscrita
de autoria do vereador CLOVIS JUNIOR propondo a aprovaeao de uma Mogao
de Aplausos para a diregao e servidores do Subsistema Piau, pela realizagao da
lv edieao do "Projeto ldentidade", realizado no tlltimo dia 26 de julho. Proposieao
Subscrita de autoria do vereador CASSIO PEREIRA propondo a aprovaeao de
uma Mogao de Aplausos aos senhores Fabio Vlera da Silva e Tiago Mendes de
Almeida,  parabenizando-os pelo Baba os Boleiros e pelo belissimo trabalho no
time.   Proposieao   Subscrita   de   autoria   do   vereador   HELTON   BRANDAO
propondo a aprovacao de uma Mo9ao de Pesar pelo passamento eterno do Sr.
Jose  Eugenio  Marques dos Santos, fato ocorrido no dia 30 de julho,  na Santa
Casa de Valenga e sepultado no dia 31 do mesmo mss, no cemiterio de Valenga.
Proposigao Subscrita de autoria do vereador REGINALDO ARAUJO propondo a
aprova9ao de uma Mogao de Pesar pelo passamento eterno da Sra. Maria Ldcja
da Luz, fato ocorrido no dia 09 de julho e sepultada no dia 10 do mesmo mss, no
cemiterio local.  Finda a  LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr.  Presidente anunciou
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Bahia envide esfongos para acelerar a construgao do !mN
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Valenea e tambem a maternidade; 2. Que o Prefeito Jairo Baptista providencie a
retirada do lixao instalado no Orob6. "Os moradores da regi.5o es!5o i.nsafi.sfe/.tos
e protestando em busca de uma solu¢ao definitiva pare o grave problemd' , diisse
Nascto;  3.  Que o  Prefeito Jairo  Baptista faea melhorias nas estradas rurais de
nA°psgk#)ueri'dc:prl°it`£!gcuon%ut%ahd°essdeassten3?%Sn:jfaseajr§#€£oGEe#:Fa|#Rnitgf8

FONSECA LEMOS apresentou seis indicae6es verbals:  1. Que o Prefeito Jairo
Baptista  tome  providencias  sobre  o  atraso  no  pagamento  dos  funcionarios
contratados; 2.  Que o  Prefeito Jairo Baptisfa tome providencias,  em carater de
urgencia, sobre a retirada do lixao localizado no Orob6; 3. Que o Prefeito Jairo
Baptista de celeridade na liberagao do convenio junto a selegao valenciana de
futebol;  4.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  limpeza  do  canal  do
Loteamento  Estancia  Azul;  5.  Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista  seja  sensivel  a
comunidade do Pitangujnha e VIla Boa Esperanca e providencie melhorias com
aplicagao de material pedroso na ladeira do Pitanguinha; 6. Que a Secretaria de
lnfraestrutura  realize a  reposieao da pavimentaeao (paralelepipedos) do  bairro
do Areal  (de baixo,  de cima e do meio).  HELTON  BRANDAO apresentou  sete
indicae6es: 1. Que o Prefeito resolva a questao do lixao da cidade, que continua
situado  na  comunidade  do  Orob6,  possibilitando  condig6es  mais  humanas  a
todos  os  municipes;  2.  Que  o  Prefeito  de  atencao  aos  servidores  municipio,
regularizando  o  pagamento  dos funcionarios,  pois  muitos  nao  receberam,  ou
receberam faltando,  sem  falar na  necessidade  de  planejamento  orgamentario
que cada  urn faz e  precisa  cumprir;  3.  Que o  Prefeito  possibilite a entrega de
cadeiras de rodas as pessoas que desse equipamento necessitam. "Lembrando
que tais equipamentos se encontram disponiveis a  serem  utilizados,  contudo,
segundo  informag6es  intemas das secretarias  de  Satlde  e  Promog5o  Social,
somente (apesar da comprova?5o de suas necessidades) recebefao com ordem
do prefet.fo", pontuou o Edil; 4. Que o Prefeito possibilite a populagao do Guaibim
seguranca  ptlblica  (que  e  uma  obrigagao  de  todos  n6s),  reformando,  como
assumido perante a comunidade, o posto da GCM, para que esta possa utilizar
as  instalae6es  e  se  fazer  presente  naquele  distrito;  5.  Que  o  Governador do
Estado da  Bahia, junto com a SSP  (Secretaria de Seguranga Ptlblica),  SERIN
(Secretaria de  Relag5es lnstitucionais), e Comando da  Polfcia  Militar da  Bahia,
a ativagao,  em  regime de  24  horas,  do  Posto da  Policia  Militar no  Distrito  de
Guaibim,  o que ja ocorria outrora,  possibilitando o fortalecimento da seguranpe
pdblica naquela importante localidade; 6. Que o Govemador do Estado da Bahia,
junto  com  a  SSP  (Secretaria  de  Seguranca  Ptiblica),  SERIN  (Secretaria  de
Relae6es lnstitucionais), e Comando da Policia Militar da Bahia, a presence do
Tatico  Ostensivo   Rodoviario  (TOR),   para  que  possam   atuar  nas  rodovias
estaduais que estao em nosso municipio, fortalecendo a seguranga ptlblica;  7.
Que   o   Prefeito   Jairo   Baptista   cumpra   o   quanto   acordado   e   prometido   a
popula9ao do Guaibim e disponibilize uma ambulancia para permanecer naquele
distrito, podendo assim atender as necessidades de condueao de pacientes qua
sejam   atendidos   no   posto   de   sat]de   e   precisem   deslocamento.   CASSI
PEREIRA DOS SANTOS apresentou quatro indicag6es:  1. Que o Prefeito Jai
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Baptista  realize a aplicaeao de solo-brita na  Rua da Graciosa,  em  Cajaiba;  2.
Que o Prefeito Jairo Baptista cumpra sua promessa e autorize o calcamento das
ruas dos Craveiros e Nestor Bispo de Souza;  3.  Que o Prefeito Jairo Baptista,
atraves de sua Secretaria de Estradas e Rodagens, realize melhoramentos na
rua  principal  da  Jaqueira,  com  aplicagao  de  solo-brita;  4.  Que  a  Secretaria
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CONDER  (Companhia  de  De§envolvimento  Urbano  do  Estado  da  Bahia)  que
seja analisada a possibilidade de,  na reforma que esfa sendo realizada na orla
de  Valence,  restauraeao  dos  pain6is  artisticos  que  existem  nos  dezesseis
quiosques  da  orla  de  Valence,   haja  vista  que  os  referidos   paineis  foram
produzidos  ha  mais  de  vinte  anos  e  sao  de  grande  valor  artistico,  cultural  e
hist6rico,  tanto  para  os  artistas  que  os  produziram  quanta  para  a  populaeao
valenciana e os visitantes da nossa cidade que terao a oportunidade de apreciar
obras  de  aries  em  urn  espaeo  pdblico,  fortalecendo  e valorizando  a  arte  e  a
cultura em nosso municipio.  RYAN SOUSA COSTA apresentou uma indicaeao
verbal em que solicitou da Mesa Diretora desta Casa que adote as providencias
cabiveis  com  relagao  ao  seu  requerimento  em  que  solicita  informag6es  da
secretaria   competente   da   Prefeito   acerca   da   empresa   Copa   Engenharia
Ambiental, que 6 responsavel pelo transbordo dos residuos s6Iidos de Valence
para a Santo Ant6nio de Jesus, e que ate o momento nao foi respondido. VALDIR
SILVESTRE apresentou quatro indicag6es: 1. Que o Prefeito Jairo Baptista tome
providencias em fazer o pagamento dos funcionarios contratados, haja vista que
estao  passando  por  dificuldades;  2.  Que  a  SUDESB  (Superintendencia  dos
Desportos do Estado da Bahia), na pessoa de seu Diretor Geral, Sr. Vicente Jos6
de  Lima  Neto,  envide  esfongos  para  refomar  o  campinho  do  Bairro  do  Bete
Quente, neste municipio de Valence; 3. Que a Deputada Federal Alice Portugal
envide esforaps em adquirir para a Santa Casa de Miseric6rdia de Valenga uma
sala de  parto e  urn aparelho de  ultrassom  m6vel;  4.  Que a  Deputada  Federal
Alice Portugal providencie junto a SUDESB (Superintendencia dos Desportos do
Estado da  Bahia) o retorno do  projeto "Esporte por Toda  Parte",  incluindo  urn
terceiro nt]cleo em Valenga, mais precisamente no pfedio da Recreativa, centro
da  cidade.  VALDIR0  0lTICICA  apresentou  seis  indicag6es verbals:  1.  Que  a
Seeretaria Municipal de Educagao de celeridade na contratagao de assistentes
de turma para as escolas da rede municipal de ensjno, especialmente na Escola
Municipal  Baltazar  Augusto,  na  regiao  do  Orob6.  "Assistentes  de  turma  sao
profssionais  indispensaveis  que  oferecem  suporte  individualizado,  permitindo
que crianeas com necessidades especiais participem ativamente das atividades
escolares e alcancem seu pleno potencial", justificou Oiticica; 2. Que a Secretaria
de lnfraestrutura de celeridade na recuperaeao das ruas do bairro do Areal, pois
as mesmas se encontram intransifaveis, em especial a subida pelo Cacha Prego
ate  as  imediae6es  da  lgreja  Missionaria  Renovagao;  3.  Que  a  Secretaria  de
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stradas e Rodagens de celeridade na melhoria das estradas das regi6es da
apela  de  Sao  Jose,  Pastinho,  Colonia,  Rio  de Areia,  Born  Jardim  e  Rio  do
ngenho;  4.  Que  a  Secretaria  Municipal
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implantagao da "Naturoterapia", ou "Terapias Naturais", na rede de satlde publica
do  municipio  de  Valenga;   5.   Que  a  Secretaria   Municipal   de  Educagao  de
celeridade na construgao de uma nova escola na regiao do Rio Vermelho; 6. Que
a Secretaria Municipal de Educacao envide esfongos para normalizar o serviap
de transporte escolar da regiao do Rio do Engenho para criancas assistidas pela
Associaeao  Pestalozzi.  0  Sr.  Presidente  informou  que  as  indicae6es  serao
enviadas   aos   seus   respectivos   destinos.   Finda   o   periodo   do   PEQUENO
EXPEDIENTE  o  Presidente  anunciou  a  ORDEM  DO  DIA,  apresentando  em
pauta  as  seguintes  materias:  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  36/2024,  que"Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.   Uilson  Felix  Figueiredd',  de

autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE. 0 Sr. Presidente, conforme o art.  114
do regimento intemo, encaminha as materias as comiss6es competentes para
emissao  dos  pareceres  tecnicos.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Decreto
lLeglslatiNo  ri°  3512024,  que  "Concede  Titulo  de  Cidada  Valenciana  a  Sra.
Rozt./ene  Aragao  Porfo  dos  Santos',   de  autoria  do  Vereador  REGINALDO
ARAUJO. Ap6s confirmar o parecer favofavel das comiss6es competentes, o Sr.
Presidente   submeteu-o   em   apreciagao   e   votagao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade em primeiro tumo. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 42/2024,
qBurea;3a°n_S#duepravdpeBr:t#€daadufo:gbTgc%€rAeassd#asg£]°%n#K§cPTaora.VAepn%e#nafi,rpmeadrrao

parecer favofavel das comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em
apreciacao  e  vota9ao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  tumo.
Processo desta Casa,  Projeto de Lei n° 40/2024, que "Altera a Lei n° 2.701, de
21  de seterhoro de 2021, `Cria o  Programa  Prata  da  Casa,  que disponibiliza
oportunidade pare apresentag5o de grupos e profissionais das artes locals nos
eventos artisticos culturais que contenham financiamento pobliccl , e da outras
provt'denci.as",  de  autoria  do  Vereador HELTON  BRANDAO.  0  Sr.  Presidente
tern em maos a proposta de emenda apresentada pelo pr6prio autor, a qual cito:
Emenda Modificativa ao Art. 4°, inserindo no rec6m¢riado Art. 2°-A o pafagrafo
1°,   com   a   seguinte   redapao..   "Art.   2Q-A   [...]   §   7°.   Os   pagamentos   das
apresenta?6es  artisticas  serao  realizados  da  seguinte  forma:   I  -  ate  50%
(cinquenta por canto) antes da data do evento; 11 -50% (cinquenta por cento) ou
o restante do saldo devedor ap6s apresentag5o do artista:' . Prapasfa de Emenda
submetida em apreciagao.  Com  a palavra o Vereador CRISTIANO  BARBOSA
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LEMOS tamb6m propondo uma modificaeao na emenda da seguinte forma: que
o  pagamento  inicial  de  50%  seja  efetuado  no  "ato  da  assinatura  do  contrato"
(inciso I),  e o restante do saldo devedor seja  pago "antes da apresentagao do
artista"  (incjso  11).  0  Sr.  Presidente,  ap6s  consultar  o  autor  da  proposta  de
emenda, Vereador Helton, e o plenario, ficou acordado em acatar a sugestao do
Vereador  Fabricio,  com  a  anuencia  do  Vereador  Cristiano,  passando  a  ter  a
segu.mte redapao fiirial-. "Art.  2°-A [...] § 7°.  Os pagamentos das apresenta?6e§
artisticas serao realizados da seguinte forma:  I - 50% (cinquenta por cento) nQ
ate da assinatura do cgntrato;  11 -50% (cinquenta por c
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saldo   devedor  antes  da   apresentaQ5o  do  artista".   Praposta  de  Emerida
submetida   em   votagao,   que   foi   aprovada   por   unanimidade.    Projeto,   ja
emendado.   submetido   em   aprecia9ao   e   votaeao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade  em  segundo  e  dltimo  tumo,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a
sangao  do  Poder  Executivo,  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Resolueao  n°
0312024, que "Concede a Placa do Merito Legislativo da Camara Municipal de
Va/enca  do  Dr.  Jos6  Lu;.z  Bezema",  de  autoria  do  Vereador  RYAN  COSTA.
Submetido  em  apreciacao  e  votacao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo  e  dltimo  tumo,  tomando  a  designacao  de  Resolu¢ao  n°  03/2024  e
promulgado  pela  Mesa  da  Camara.  Projeto  de  Resolueao  n°  04/2024,  que"Concede a Placa do M6rito Lngislativo da Camara Municipal de Valenga do Dr.

Jos6 /naci.o Lacerda Moura", de autoria do Vereador RYAN COSTA. Submetido
em  apreciacao  e votacao,  que foi  aprovado  por  unanimidade  em  segundo e
Oltimo tumo, tomando a desjgnagao de Resolueao n° 04/2024 e promulgado pela
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aprova9ao de  uma  Mpeao de Aplausos aos senhores  Fabio Viera da  Silva e
Tiago  Mendes  de  Almeida,  parabenizando-os  pelo  Baba  os  Boleiros  e  pelo
belissimo trabalho  no time.  HELTON  BRANDAO  prop6s a aprova9ao de  uma
Mocao de  Pesar pelo  passamento  etemo do  Sr.  Jose  Eugenio  Marques  dos
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prop6s a aprovagao de uma Moeao de Pesar pelo passamento etemo da Sra.
Maria  Lt]cia da  Luz, fato ocorrido  no dia 09 de julho e sepultada  no dia  10 do
mesmo  mss,  no  cemiterio  local.  Todas  as  proposic6es foram  aprovadas  por
unanimidade.  Finda a ORDEM  DO DIA o Sr.  Presidente verificando nao haver
quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no  periodo  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  a
finalizou,  e ap6s  agradecer ao  pdblico  presente  e  aos  vereadores  pelo  born
andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessao.  Do que para constar,
Eu, AECIO FLAVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, Lavrei a presents AIa,

Palavras: 2.534

que, ap6s aprovada, sera assin
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sem espagos: 13.495
aracteres com espaaps: 16.022
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